

婚姻登记“全国通办”点亮锡城“520” 944对新人扯证

本报讯(晚报记者 黄孝萍)“‘520’来领结婚证的新人真多啊!”昨天,锡城各地的婚姻登记处被新人早早抢光了预约号。同时,各地纷纷举办了形式多样的活动,让新人们在喜结连理的同时感受文明新风。据统计,当天共有944对新人喜结良缘。

昨天一早,惠山区民政局婚姻登记处就人头攒动。原本上午9点办公的婚姻登记处提前一小时迎接新人。来自湖南的小伙胡松和江西姑娘王娅娟从苏州赶来领证,两人表示,他们抢到了无锡的预约登记号,看来和无锡有缘分。今年5月20日,是两人精心挑选的心仪日子。当天,他们还参加了惠山区的集体婚礼,弥补了家人无法出席见证的遗憾。此次惠山区举行的“天上良缘 囍结村前”新时代文明婚俗集体婚礼别具一格,包含传统婚仪的三拜礼、饮合卺酒等环节,让新人

和现场观众感受到古代婚礼的庄重与神圣。此外,惠山区领导和文明家庭代表为新人颁发婚书,赠送文明家风礼包,讲述家风家训故事,引导新人传承良好家风。

此外,围绕“520”这个新人们喜爱的日子,各地婚姻登记处活动多多。在梁溪区,全省首个商业综合体内的婚姻登记点正式启用,并举办了“喜结梁缘”集体婚礼,以独特的地域文化为背景,为新人打造了一场浪漫而难忘的婚礼。在滨湖区,在一场“520——同船共渡情定蠡湖”的主题活动中,新人们乘坐船只,在蠡湖上共同度过一段浪漫时光,寓意夫妻同舟共济、携手共进。“重回80年代·烟火北桥”集体颁证活动则让新人仿佛穿越回那个充满烟火气的年代,感受20世纪80年代的纯真与美好,以一种怀旧而又新颖的方式开启婚姻生活。在新吴区举行的“梁鸿心相印 新吴爱同行”活动中,该区婚姻家庭指导服务中心挂牌成立,同时启动了“爱·成长——新婚陪跑三年计划”系列的“幸



福大平台建设”活动,将为新人提供婚姻家庭指导服务,帮助他们更好地适应婚姻生活,提升婚姻质量,构建幸福家庭。

锡城一婚姻登记处的负责人介绍,婚姻登记已经实现全国通办。从目前情况来看,约有20%的登记量来自外省新人,现在无需提供户口本和居住证,方便新人根据自身实际情况就近领证。该举措也使得近期的婚姻登记量有所增加,在“520”这样的节点,有新人表示,他们在一个月前预约号开放的第一天就蹲点抢号,滨湖区等热门打卡点的预约号几乎秒光。不过,对于强烈要求在这个“吉祥日”领证的新人来说,当天在婚姻登记点现场取号,稍加等候,工作人员都会满足他们的心愿。

5月20日下午5点,市民政局数据显示,全市各婚姻登记点当天共有944对新人顺利领取了结婚证。



打造城市移动交友新场景 “蠡湖心跳巴士”浪漫启程

本报讯 昨天上午,一辆敞篷双层巴士披着色彩斑斓的涂装,沿环湖路悠然穿行,车厢内,不时传来脱口秀演员的金句和乘客们的欢声笑语。在“520”这个甜度爆表的日子,无锡公交集团携手君来湖滨饭店、市井喜剧倾力打造了“蠡湖心跳巴士”,串联蠡湖风光与城市人文,为都市青年打造了一场融合社交、风景与欢乐的沉浸式交友体验。

上午9点半,“蠡湖心跳巴士”从梅园公交总站启程,途经渤公岛、渔父岛、蠡园等知名景点,最终驶达君来湖滨饭店,乘客们来到酒店观景台,在湖光山色中开启一场漫谈。“乘客不仅可以欣赏蠡湖的绝美风光,还可以观看脱口秀表演,参与有趣的互动。”无锡公交集团锡巴士运务分公司产品研发部主管徐阳介绍,有别于传统社交场景,这辆巴士化身“移动剧场”,由市井喜剧团队全程演绎,用“幽默段子”打破乘客之间的社交壁垒。

“平时交友的渠道很有限,



传统交友局更是常常陷入‘空气突然安静’的尴尬。”乘坐此趟主题双层巴士的小宋直呼体验感拉满,新颖又好玩,话题多到根本停不下来,“通过这样的方式来认识新朋友,没什么心理压力,可以更自然地相处。”

市井喜剧主理人诺娃告诉记者,她和丈夫就是通过喜剧认识并相恋的。“现在年轻人不喜欢那种尴尬的交友方式,喜剧和游戏互动能让大家在欢声笑语中自然‘破冰’。”诺娃告诉记者,俱乐部的成员几乎都是95后,深谙年轻人的社交痛点,

因此选择以“喜剧+游戏”的模式重构交友场景。

据介绍,5月30日起,无锡公交集团将联合市井喜剧推出互动演绎巴士,为年轻人提供交友互动的空间。预计每月开行两班,有两条路线可以选择,梁溪夜景线将带领乘客穿梭于古运河畔,邂逅江南夜色;蠡湖风光线将延续蠡湖经典路线,让乘客深度感受太湖明珠的生态魅力。“未来我们将探索更多主题产品,让城市公共交通成为年轻人社交的新纽带。”徐阳表示。(陈钰洁/文 黄晟/摄)

蠡湖泛舟结良缘 婚姻登记点 “搬”进景区

本报讯 昨天,滨湖区民政局“蠡湖婚姻登记点”迎来了6对新人,这个平日里游客如织的景区化身“爱情圣地”,通过打造“婚姻+文旅”的新场景,把婚姻登记点“搬”进景区,让婚姻登记从“一纸证明”升华为“一生铭记的仪式”。

现场,粉色气球与纱幔缠绕着登记台,背景板上的“范蠡西施泛舟图”与山水风光相映成趣;码头旁,智能游船披上“爱心战甲”,甲板上点缀着鲜花,船舱内茶点飘香。新人完成登记后,可乘船环游蠡湖,聆听导游讲述范蠡与西施泛舟五湖的故事。“在财神爷隐居地领证,感觉婚姻也沾了福气!”一位准备登记的新人说。

蠡园景区工作人员表示,这些设计都是为了婚姻登记从单纯的行政流程,转变为充满仪式感的文化体验。据了解,蠡湖登记点自2024年5月试运行以来,每周二上午开放预约,每次限6对新人。

“我们都是安徽人,无锡是我们爱情开始的地方。”在登记现场,王娜娜与肖瑞这对相恋8年的情侣难掩喜色。两人在2017年考入江南大学,毕业后留在无锡工作。“原本只觉得‘520’这个日子浪漫,没想到预约到蠡湖登记点后,有这么多惊喜。”王娜娜掏出手机展示两人在游船上的合影,背景中蠡湖大桥的倒影与天际线完美融合,“在朋友圈发出去后,朋友们都说这是‘现实版的神仙眷侣’。”

滨湖区民政局婚姻登记处相关负责人王海华告诉记者,“从预约到登记,我们会安排专人对接,根据新人需求定制流程,比如为外地游客提供‘跨省通办’服务、为摄影爱好者规划最佳取景路线等。”

除蠡湖登记点外,圆融商业综合体、荡口古镇等多个“婚姻+文旅”新场景同步开放,形成“全城热恋”的氛围。无锡市文旅集团相关负责人说:“希望通过这些创新举措,让无锡成为有情人心中的‘爱情之都’。”

(璩璐/文 黄晟/摄)

